

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Ульянковская основная общеобразовательная школа  
Кайбицкого муниципального района

Республики Татарстан

## Отчёт

### **о мероприятиях, проведённых в рамках профилактики терроризма и экстремизма за 2021-2022 учебный год**

При проведении на базе образовательной организации воспитательной и культурно-просветительской работы были запланированы **мероприятия по формированию навыков антитеррористического поведения учащихся, по предупреждению и противодействию экстремистской деятельности:**

- В течение учебного года систематически проводились инструктажи с обучающимися по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов»; «Действия при угрозе террористического акта»; «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники»
- На уроках ОРКСЭ в 4 классах проходили постоянные беседы, раскрывающие преступную сущность идеологии экстремизма и терроризма.
- Участие во всероссийской акции «День памяти и скорби», память о жертвах Беслана. Коллектив и учащиеся школы приняли участие в акции «Капля жизни» - 03.09.2021г, «Свеча памяти» - 22.06.2022
- Общешкольные линейки по вопросу предупреждения экстремизма и терроризма, правилах поведения при обнаружении подозрительных предметов. - 09.09.2021

#### **Классные часы, беседы, классные встречи:**

- В рамках Дня гражданской обороны РФ прошёл Всероссийский открытый урок по ОБЖ на тему "Терроризм - угроза обществу." Ребята обсудили как правильно вести себя в экстренных ситуациях, сказали решительное нет экстремизму в любом его проявлении. – 12.10.2021г.
- С целью воспитания единого сплоченного коллектива, творческого самовыражения, привлечения школьников к здоровому образу жизни и военной подготовки с учащимися 5-9 классов 19 февраля 2022г была проведена военно-спортивная игра "Зарница". Команды проявили свои способности и получили призы.

В рамках Всероссийского проекта "Киноуроки в школах России" и в преддверии праздника Дня защитника Отечества был проведён показ фильма "Ванька Адмирал". Фильм ребятам очень понравился, в нём говорилось о подвиге ребёнка, который помог и смог защитить своих друзей от деревенских подростков, стараясь быть похожим на своего кумира- адмирала Фёдора Ушакова.

□ 21 февраля 2022 г во всех классах прошёл праздник, посвященный Дню защитника Отечества

«Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно полки за собой повести...» 19 марта в 5-6 классах было проведено мероприятие, посвященное произведению А.Гайдара "Тимур и его команда". Потому что эпоха детства, пожалуй, самая ответственная в жизни человека, она во многом определяет, как и зачем будет жить человек дальше, каким он будет взрослым, какие поступки будет совершать в своей жизни. Об этом и о многом другом поговорили ребята, обсудив многие нравственные поступки

2022 г. в Татарстане объявлен годом Цифровизации. В связи с этим, 25 марта прошёл Урок Цифры, где с учащимися поговорили на тему «Интернет. Безопасность в сети интернет». Просмотрели видеоматериал, который содержал в себе информацию о том, какие меры безопасности нужно соблюдать , чтобы интернет стал для нас «другом». Ребята узнали, как нужно вести себя в интернет- пространстве, как защитить себя и свою электронную технику от злоумышленников и недоброжелателей. Они с интересом слушали и делились своими мнениями, вели дискуссию и пришли к общему выводу , что безопасность в сети интернет зависит прежде всего от наших правильных и своевременно применённых действий.

7 мая 2022 прошли мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы, 77-летию Победы над фашисткой Германией.

Библиотекарем школы Разваловой Т.А.. была подготовлена выставка книг и рисунков по теме: «Мир без насилия».

### **Ежемесячно проводится Единый урок безопасности:**

- В рамках месячника «Экстремизму- нет!» во всех классах 10.09.2021г.прошла беседа об угрозе терроризма и его последствиях.
- В рамках единого дня безопасности Пашанина М.А. в 7 классе .

провела классный час по теме «Терроризм- угроза, которая касается каждого». Обучающиеся послушали меры безопасности при терроризме.- 03.10.2021г.

- В рамках единого дня безопасности во 2,4 классах Гимранова Р.Р. . провела классный час «Правила безопасности», где учащиеся определили, какие опасности подстерегают нас в жизни и как это предотвратить. Составили справочник экстренных вызовов и поиграли в игру "Светофор". 10.11.2021г
- 10.12.2021г. с учащимися 5-9 классов был проведён классный час , на котором учитель ОБЖ Калеев О.Н. выступил с конкретными примерами из жизни, как нужно вести себя в чрезвычайной ситуации, при террористическом нападении на школу или обнаружению подозрительных предметов.
- 15.01.2022г. - В рамках **Единого дня безопасности** учащиеся 1-4 классов, совместно с классными руководителями, совершили экскурсию в пожарную часть Кайбицкого района. Ребята ознакомились подробно с профессией пожарного, где объяснили какие действия могут предотвратить пожар при ЧС и меры безопасности при ЧС.
- В рамках Единого дня безопасности в 1,3 классах Денисова А.П.. провела урок, посвящённый правилам дорожного движения. Ребята не только вспомнили правила перехода проезжей части, но и сами делились своими знаниями, с удовольствием собирали дорожные знаки из пазлов , просматривали видеосюжеты, играли. 10.03.2022
- 10 апреля 2022г в рамках Единого дня безопасности во 2 А классе прошёл классный час на тему «Безопасный интернет», где классный руководитель Дорофеева О.Г. объяснила детям о том, какие правила безопасности есть при пользовании интернета.
- В рамках Единого дня безопасности, проводилась беседа с участием старшего инспектора по делам несовершеннолетних Калимуллиной Ф.Н.. Обсуждались вопросы о разных видах опасностях, о действиях в чрезвычайных ситуациях. Поговорили о дисциплине в школе и ответственности за совершения правонарушения. У ребят было много вопросов, на которые они получили

## **Классные встречи с представителями силовых структур (с приглашением сотрудника полиции, ГИБДД):**

- Встреча с инспектором ПДН Калимуллиной Ф.Н. по теме «Меры предосторожности в общественных местах. Безопасность жизни и последствия правонарушений» -22.10.2021г.

□ Уроки безопасности с участием инспектора ГИБДД.  
Обучающиеся просмотрели фильм и получили много полезного материала. 10.10.2021

- Классный час в 3 классе «Золотое правило нравственности» прошёл 24.10.2021г.

□ В рамках Международного дня толерантности 27 октября учащиеся приняли участие в благотворительной акции "Белый цветок". Учащиеся познакомились с историей праздника и его возникновением в России. В ходе проведения данной акции учащиеся под руководством классных руководителей изготовили белые цветы, как символ милосердия. Данная акция получила большой отклик среди учеников, многие проявили желание участвовать в этой акции в виде волонтеров.

В феврале месяце в рамках республиканской недели психологии "Шаги к психологическому благополучию " провели мониторинг психологической безопасности образовательной среды в общеобразовательных организациях для выявления учащихся с пониженным иммунитетом к деструктивному воздействию.

18 февраля 2022 прошло общешкольное родительское собрание, на котором выступила психолог Скворцова Е.Н.. с темой "Формирование эффективных детско-родительских отношений, поддерживающей семейной среды", а также фельдшер Ульяновского ФАПа Батунова Ф.А.. о профилактики вирусных инфекций, детской вакцинации и профилактики педикулёза

С ребятами 3-4 классов был проведен библиотечный урок - урок толерантности "Цветик-семицветик". Учащиеся посмотрели фильм по мотивам В.Катаева "Цветик-семицветик", обсуждали каким должен быть толерантный человек, определяли добрые качества девочки из фильма, которая, используя последний лепесток волшебного цветка, помогла выздороветь мальчику. На лепесточках цветка толерантности написали свои добрые человеческие качества и определили, у какой команды их

получилось больше. Урок получился полезным и интересным.

***Мероприятия по предупреждению и противодействию террористической деятельности с сотрудниками школы, родительской общественностью***

- Тренировочная эвакуация работников школы и учащихся в случае возникновения пожара или террористического акта. – 07.09.2021 г.
- Тренировочная эвакуация работников школы и учащихся в случае возникновения террористического акта. – 20.10.2021 г.
  
- Проведение беседы с сотрудниками школы: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения» 21.10.2021
  
- 18.02.2022г. Были проведены тренировочные мероприятия по алгоритму действия детей, в случае террористического нападения в помещении во время занятий, нападения во время перемены, нападения на территории ОУ.
  
- 11.03.2022г. С учителями и сотрудниками школы были проведены информационные совещания по отработке алгоритма действий при ЧС, разработанные Министерством образования и науки Республики Татарстан, с учётом различных ситуаций и сценариев развития событий в образовательной организации. Тех.персонал и учителя/классные руководители были ознакомлены с инструкциями по отработке действий при возникновении чрезвычайной ситуации под подпись
  
- 16.03.2022г. Была проведена тренировочная эвакуация из здания состава работников школы в случае террористического нападения на ОУ
  
- 19.04.2022г. С учителями и сотрудниками школы было проведено информационное совещание по отработке алгоритма действий при ЧС с учётом различных ситуаций и сценариев развития событий в образовательной организации. Тех.персонал и учителя/классные руководители были проинструктированы по отработке действий при возникновении чрезвычайной ситуации.
  
- 20.04.2022г. Была проведена тренировочная эвакуация из

здания в случае террористического нападения на ОУ.

Проведение родительских собраний по обеспечению безопасности, антитеррористической защищённости, активного их участия в воспитании бдительности, ответственности личную и коллективную безопасность детей. –

- от 3 до 15 сентября 2021г. во всех классах,
- с 1 по 28 декабря 2021г.,
- с 1 мая по 28 мая 2022г.

**Заседание ШМО классных руководителей 17.02.2022г. было посвящено теме «Формы работы классных руководителей в воспитании толерантного отношения к окружающему людям»**

### ***Мероприятия по антитеррористической защищенности***

В течение года в школе осуществляется контроль соблюдения пропускного режима. Ежедневно проводится осмотр здания, территории на предмет обнаружения подозрительных предметов. Осмотр ограждений, ворот, калиток, запасных выходов, замков, запоров, решеток на предмет их целостности и исправности.

Дежурный администратор, завхоз и сторож школы проводят наблюдения за автотранспортом, припаркованном в непосредственной близости у здания школы, проверяет состояние эвакуационных выходов и путей эвакуации (исправность дверных замков, незагроможденность проходов)

Директор школы организует взаимодействие с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, вспомогательными структурами и общественными организациями, совместно осуществляет проверку систем сигнализации, пропускного режима. А также контролирует проведение мероприятий по соблюдению режима безопасности.

Заместитель директора по ВР:

Гатина С.А.